



# 2015甬港教育合作主题论坛上 宁波与香港签了9个合作项目 其中4项涉及职业教育

□特派记者 徐文燕 香港报道

甬港两地在共享优质教育资源方面又有新动作，昨天，在2015甬港教育合作主题论坛上，宁波市教育局与香港职业训练局签订了9项教育合作协议、8项姐妹学校协议，记者注意到，在签约的9个教育合作项目中，高校合作项目有5个，而其中的4个为职业技术教育合作项目。

今年已经是甬港教育合作论坛举办的十周年。这十年，甬港双方一共打造了60多个合作项目，300多名宁波教师赴港培训，3000多名学生实现双向交流。

## 经过合作，加大了职业教育实践比例

昨天，宁波市城市职业技术学院与香港高峰进修学院签署合作备忘录，校长史习明告诉记者，他有一个想法，香港高峰进修学院的强势专业有财经金融贸易、IT、管理等，而金融贸易也是城市技术学院的重要专业，“希望到时候，甬港两地的学生可以将部分学时放到对方的学校完成。”他透露说，这几天，他们双方还要进一步商讨合作细节。

其实，宁波市城市职业技术学院与香港学校的合作已有十多个年头，“开始是学校高层的相互走访、渐渐地变成了老师学生交流，现在，双方学生的互动也在加强。”史习明认为，甬港两地的职业教育有着共通之处。

在香港，职业教育方式是教、学、做三者有机结合，记者了解到，每年，香港职业训练局要培训20万学员，其中5万是全日制学生。年轻人可以根据自己的兴趣、专才选择不同的课程，可以一边打工赚钱，一边学习新知识。学员学了建筑、印刷、零售、手表、汽车等方面的专业，职训局会安排工作实习，不仅学到了经验，还提升了应变能力。

而宁波的职业教育是将理论、实践一体化，“这其实是一回事，经过跟香港的教育合作，我们逐步加大了实践的比例。”史习明说。

昨天，除了宁波市城市职业技术学院，宁波大学理学院、宁波大红鹰学院、宁波外国语学校等一共9家学校跟香港方签订了教育合作的协议或意向书。

## 未来将更关注具体教学环节

数据显示，最近几年，宁波第一产业在下降，第二产业处于调整阶段，第三产业凸显出领先增长的态势。这也是香港曾经走过的路。

香港特别行政区政府教育局署理局长杨润雄认为，城市变化越来越快，每个阶段需要的人才和技能也在不断改变。香港的教育注重学生综合素质的发展以及终身学习的能力。面对经济的快速发展，香港也对学制、课制方面进行了改变。

“教育也要跟上经济变化的步伐，我们最初向香港学习的是教育理念、教育方式。接下来，我认为，可以更加关注具体的教学环节，进一步增加两地教师、学生的互动。”在会上，一位宁波教育界的人士建议。

在采访中，多家宁波学校的负责人都认为，甬港两地教育交流，对宁波教育水平的提升有很好的帮助。甬港两地教育水平的差距在减少，双向互动也越来越多，比如去年有几十名香港学生到宁波企业实习一个月。其中不少反馈，一个月的时间太短。

# 甬港两地港口发展战略合作 9个航运物流项目落户宁波

□特派记者徐文燕 香港报道

甬港航运产业合作论坛暨宁波现代航运服务业推进会昨日在香港举行，会上，共有9个优质航运物流和战略合作项目签署协议，落户宁波，项目总投资35亿元。

其中，江东区与香港贸发局、香港中国企业协会分别签署经贸战略合作协议，共同推进航运服务业招商合作，提升甬港两地航运服务业深度融合。同时东南物流与阳明航运合作项目、宁波港环球置业与长荣航运合作项目以及达升国际物流香港项目等一批航运物流重点项目签约。募集资金管理规模达10亿元人民币的宁波金融与文化产业发展基金项目也签约落户。

爱眼、护眼光明行大型公益活动进宁波

## 通知：多功能磁疗老花镜免费发放

**市民朋友：您好！**

随着社会的发展，中国已步入老龄化社会，老年人视力下降、老花、看东西模糊、视网膜病变已构成我国老龄化现象的显著特征。为了响应“提高我国居民的眼睛健康水平，逐步消除白内障导致的失明”的号召，“爱之光”防盲基金会特发起“爱之光”眼部康复明星感动中国的征集活动。本次活动爱之光防盲基金会投入5000万，凡参加本次活动的中老年朋友均可获得价值300元的多功能磁疗老花镜一副，为了更好地促进全民健康，宁波润康联合全国多家爱心企业，以“福利”援助健康，利国利民为宗旨，以“公益搭台、基金支持、中年受益，开展公益事业相结合”为主要方式的福利资助工程，由爱心助老健康工程工作委员会主办，针对本地市民启动“福利健康工程，赞助进宁波”大型公益活动正式启动。行动第一步就是向全国的老年朋友免费发放价值300元的多功能磁疗眼镜一副。爱眼、护眼光明行动惠民工程本月已经在宁波正式启动，首先向宁波60岁

以上的老年朋友免费配发多功能磁疗眼镜一副，让老年朋友远离老花，纠正远视，还你一个光明世界。行动第二步为曾经给社会做出贡献的老同志办理健康福利卡，发放一批信誉高、质量好、信得过的，由爱心企业援助的健康福利物资。



磁疗老花眼镜免费申领条件：(1)本市常住居民；(2)申领人年龄必须大于60岁；(3)持本人身份证。多功能磁疗老花眼镜宁波免费申领1000副，望符合条件的老年朋友尽快申领，领完为止！

申领电话：55861458、55861406



## 载誉归来

昨天下午，在栎社机场，参加“德耀中华——第五届全国道德模范评选颁奖典礼”后载誉归来的全国道德模范俞复玲(左)和划船社区代表一起看全国道德模范合影。

记者 徐若晖 通讯员 李超 摄

## 11月5日起 “新四禁”禁货管制范围扩大

**本报讯 (记者 陈烨 通讯员 周瑾)** 昨日，记者从市公安局交通警察局获悉，为提升我市城区部分道路整体交通环境，缓解商贸、居住区周边大型货车通行影响，下月5日起，我市扩大“新四禁”核心区的禁货管制范围。

据悉，原核心区范围是：逆时针由通途路—机场路—环城南路—中兴南路—兴宁路—兴宁东路—福庆南路—福庆北路等道路构成的封闭圈。除福庆南北路(通途路—百丈东路)外，其他封闭圈边界道路不适用核心区禁货管制规定。

调整后的核心区范围是：逆时针由甬江—庆丰桥—人民路—环城北路—倪家堰路—宁慈东路—北环西路—机场北路—机场路—环城南路—奉化江—鄞县大道—宁横路—沧海南路—兴宁路—兴宁东路—福庆南路—福庆北路—通途路—聚贤路等道路构成的封闭圈。除通途路(福庆北路—聚贤路)、福庆南北路(通途路—兴宁东路)、兴宁东路(福庆南路—世纪大道)外，其他封闭圈边界道路不适用核心区禁货管制规定。

对比之下，此次新增的管制区域不少。海曙、江北区，是人民路—环城北路—倪家堰路—宁慈东路—北环西路—机场北路—机场路—通途路围成的区域；江东、高新区，是聚贤路—甬江—通途路围成的区域；江东、鄞州区，是宁横路—沧海南路—兴宁路—中兴南路—环城南路—奉化江—鄞县大道围成的区域。

记者了解到，核心区禁货管制规定有三条。0:00—24:00，禁止三轴及以上货车和非浙B黄色号牌货车通行；6:00—24:00，禁止核载0.75吨及以上货车和非浙B号牌货车通行；早晚高峰7:00—9:00、16:30—18:30禁止所有货车(除“货的”外)通行。

此外，还特别设置了蔬菜市场、现代市场货车通道。环城南路(沧海南路—奉化江)、永达路(沧海南路—中兴南路)作为货车通道使用。7:00—21:00，禁止核载0.75吨及以上货车通行；0:00—24:00，禁止三轮汽车、低速货车(原称农用车)、拖拉机通行。